



太原市迎泽区委常委、区委副书记杜志强一行 专项检查区中心医院创建国家卫生城市工作



本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 杜管科 赵改芬)8月24日上午9时,太原市迎泽区委常委、区委副书记杜志强一行对迎泽区中心医院创建国家卫生城市工作进行专项检查。迎泽区卫工委书记、局长毕芳、迎泽区红十字会副会长游瑞霞、迎泽区中心医院院长梁蓉等相关负责人陪同。

通过查看资料、现场检查、听取反馈等对该院创卫工作组织落实情况进行全面了解,指

出存在的问题,提出指导意见及下一步整改方向。

该院领导对此次检查高度重视。下午在4楼会议室举办创卫专项部署会议,院长梁蓉主持会议,院领导班子成员及中层干部参加会议。

会上,梁院长就此次督导检查情况进行通报,她强调全院上下必须有高度的使命感和责任感,明确任务重点,在创卫工作中尽心尽责,担当实干,失责必究,确保将创卫的各项任务落到实处。

社管科副科长赵改芬对医院“创卫”工作迎接检查做了详细的说明和安排,要求每一个科室严格按照“创卫”的要求,保证工作到位,落实责任,认真完成。对医院的爱国卫生、环境管理、健康教育、控烟工作、病媒生物防制等工作进行分工,落实责任,积极做好9月份检查评比工作。要保证每一位职工都要参与,充分了解创卫。要求各科室要认真做好相关档案的整理和收集,使其更充实、更加丰富、更好完善,抓好环境卫生及时发现情况并解决问题。

梁蓉指出:“创卫”工作是卫健系统的大事,更是全院的大事,一定要认真落实“创卫”工作会议精神,确保各项工作落到实处。全院上下凝心聚力、众志成城,为实现全国卫生城市的目标奋力冲刺。她提出以下几点要求:

一要提高政治站位,进一步强化责任感、使命感和紧迫感,坚定“创则必成”的信心和决心,拿出决战决胜的勇气和行动,自上而下形成主要领导亲自抓、全体班子合力抓、

责任部门重点抓、全员参与共同抓的创建格局和良好氛围,坚决完成好创建任务。

二是紧盯目标,补齐短板。要坚持问题导向,聚焦短板弱项,紧扣《全国卫生城市测评体系》和卫健系统重点工作任务进行拉网式排查,逐项对照,查缺补漏,把工作落实落细到每个环节、每个责任人、每个具体点位,确保创城各项工作任务圆满完成。

三是要把创建全国卫生城市与提升群众满意度结合起来,以创城为契机,优化就医流程,提升服务水平,着力为患者解难题、办实事,全力提升患者就医获得感;全院上下要以创卫为契机,展现该院的亮点和特色,努力争创文明卫生,通过这项活动扩大医院在社会上的影响力,树立医院良好的形象,为医防增光添彩,为创建全国文明城市作出应有贡献。

该院将以此为契机,进一步加强医院内部管理,优化服务环境,提高服务质量,丰富服务内涵,为创建国家卫生城市贡献自己的力量。

护士与患者的温暖时刻

——记太原市人民医院心血管内科张娜



太原市人民医院心血管内科的护士张娜,从小就常听人们说:白衣天使,圣洁的护士帽、漂亮的护士服,多么受人尊敬的职业啊!当时稚嫩的她满怀憧憬地走上了护理工作岗位。弹指一挥间,已经在护士岗位上工作10年的张娜体会到的不仅仅是高强度的工作与极度紧绷的神经,更多的是患者的认可跟感动。点点滴滴,回忆一直在她的脑海中浮现,感恩在她职业道路上遇到的每一个人。

工作十余年,作为临床实习生带教老师的张娜,更想用自己的经历去告诉刚刚踏进医院大门的学生们,如何去做一名合格的护士。一开始,她片面地认为:护士只要拥有扎实的专业理论和熟练的护理技能,就能受到患者的信任和配合,成为一名优秀的护士。但随着工作时间逐渐增加,工作经验慢慢累积,在工作中遇到的难题、与患者之间的沟通,让她懂得护士的工作不是想象中那样简单。这时,她遇到了对自己影响很大的人——郑阿姨。

不久前,她们病区收治了一名心悸伴焦虑紧张的患者郑阿姨。入院后,作为她的责任护士,张娜在进行入科宣教、治疗时发现,患者情绪紧张,对操作敏感,在陌生的环境中害怕,无法入睡。家里人陪伴她住院时没有交流。做了一系列的检查和治疗后,张娜与患者增加交流。为了让她能更快地康复,在了解她的需求后,主动去帮助她、安慰她、开导她。经过一段时间后郑阿姨主动与她交流,病情恢复很快,紧张焦虑的情况消失,睡眠质量改善,脸上出现笑容,并主动与家里人交流。出院当天,郑阿姨找到张娜,对她说:“小张护士,我回家了,谢谢你这段时间对我的照顾与关心。感谢你这段时间的陪伴,让我在这有家的感觉。我会一直记得你的,常回来看看你的,谢谢你。”虽然这只是她们日常工作中的一部分,但从中,她体会到了一种从未有过的成就感,能为患者解除病痛,缓解情绪,让她很自豪。

护士,不仅要拥有扎实的专业理论和熟练的护理技能,更应该有共情能力和人文关怀的能力,才能感同身受,贴近患者,用细心、热心、耐心、责任心去护理病人,成为一名优秀的护士,更好地为患者服务。守护健康,护佑生命。

本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇

太原市妇幼保健院党委书记贾金霞一行 在63723部队开展义诊服务进军营活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧 郭堃)近日,为深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要指示精神,太原市妇幼保健院与63723部队进行“双拥共建”签约仪式并开展义诊服务进军营活动,帮助部队官兵及家属“足不出户”享受高质量诊疗服务。

当天,该院党委书记贾金霞、院长邓洋、副院长郑艳梅等18人,驱车200多公里来到63723部队,受到部队官兵和家属的热烈欢迎。

“小朋友哪里不舒服?最近胃口好不好?”义诊过程中,该院产科、妇科、儿科、中医科、新生儿科、成人内科等多个科室专家热情为官兵及家属提供健康咨询、病情分析、用药指导、体检报告解读等服务,面对面询问患者病史病情状况,耐心解答各类问题与疑惑,根据患者不同情况给予对应的建议和指导,并为部队送去了常用药品。

“孕前为什么要补充叶酸?”“优生优育的方法有哪些?”……针对官兵及家属普遍关注的育儿问题,医院产科主任医师梅铃现场进行优生优育健康知识讲座,用浅显易懂的语言为大家讲解孕前准备、孕期检查、分娩期



保健等优生优育基本知识。此次义诊活动,共接待官兵及家属百余名,发放药品2000余元,健康宣传手册1000余份,专家们精湛的医术、周到的服务获得官兵及家属的连连称赞。

“我既是一名军人,也是一名家属,带着孩子长期生活在部队,没想到省城医院专家能够直接来到部队,为我们提供面对面的医疗服务,还在医院开通了家属就医绿色通道,为我们看病就医提供了很大方便。在这里也祝

愿所有医护人员节日快乐!”该部官兵家属孔媛琳说。

义诊结束后,太原市妇幼保健院和63723部队领导齐聚一堂召开“双拥”座谈会,通过座谈双方达成了共建目标,并签订了《双拥共建协议书》,正式确定共建关系,医院为63723部队官兵定期提供义诊宣讲、开通军人家属绿色通道、“双拥”热线电话,增设“双拥”病房等服务,搭建便利高效的就医平台;63723部队在文化建设、爱国主义教育、红色优

良传统教育等方面为医院提供帮助和支持,持续加强双方共学、共帮、共建力度。

据了解,该院和63723部队还将发挥各自资源优势,取长补短,结合实际需求深入开展军民地鹊桥联谊等丰富的“双拥共建”活动,增强文化、科学、医学等方面交流,用实际行动助力新时代“双拥”工作,提升医护人员和官兵的幸福感、获得感、荣誉感,不断谱写“军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲”新篇章。